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	卷別：試題卷

	畫答案卡：■是□否
	適用班級：2-1~2-4、2-9 


　　　　　　　　　　　　　　　　　　                班級：　　座號：　　姓名：               
一、單一選擇題:90%(每題3分) 
1. 彈性常數為　1　牛頓∕公分之理想彈簧，一端固定，另一端接質量　4　公斤之物體，在光滑桌面上自平衡位置拉長　10　公分後釋放而作簡諧運動，求在運動中距離平衡點　8　公分處之加速度大小為多少公尺∕秒　2？(提示:
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(Ａ)　0.5　(Ｂ)　1.0　(Ｃ)　1.5　(Ｄ)　2.0　(Ｅ)　2.5。

2. 假若輪胎與瀝青路面間的摩擦係數為　0.5，今於一曲率半徑為　40　公尺的平坦公路轉彎處，車子的最大安全速率為若干公尺∕秒？（g＝10　公尺∕秒　2）　
(Ａ)　10
[image: image2.wmf]2

　(Ｂ)　20　(Ｃ)　20
[image: image3.wmf]2

　(Ｄ)　40 (Ｅ) 50。

3. 質量為　m　的甲球與質量為　5m　的乙球分別固定在一長為　L　的細桿兩端，並繞其質心以角速度ω旋轉，轉軸與細桿垂直，旋轉時細桿長度不變；設細桿極輕，其質量可以忽略不計，且兩球的直徑與桿長相比極小，也可以忽略不計。則相對於質心，此轉動系統的角動量之量值為下列何者？　
(Ａ)
[image: image4.wmf]2
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2

mL2ω　(Ｃ)
[image: image6.wmf]6
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mL2ω　(Ｅ)　6mL2ω。

4. 各行星繞太陽　(質量MS)　旋轉，其軌道半徑之三次方與週期平方之比值與月球、人造衛星等繞地球　(質量ME)　旋轉時，其軌道半徑之三次方與週期平方之比值，此兩比值之比為　
(Ａ)　ME：MS　(Ｂ)　MS：ME　(Ｃ)　ME2：MS2　(Ｄ)　MS2：ME2　(Ｅ)　1：1。

5. 若甲星球質量為乙星球質量的　16　倍，而兩者連心線長為　a，現有一火箭恰運行至此連心線上距甲星球中心距離為　b　時，星球對火箭之引力和恰為零，則　a　為　b　的多少倍？　
(Ａ)　0.25　(Ｂ)　1　(Ｃ)　1.25　(Ｄ)　1.5　(Ｅ)　2。

6. 設一星球為密度均勻之球體，若一質點在此星球表面的重量為　W，則此質點在此星球球心位置的重量為何？　
(Ａ)　0　(Ｂ)　0.5W　(Ｃ)　W　(Ｄ)　2W　(Ｅ)無窮大。

7. [image: image69.png]


設行星繞太陽在橢圓軌道上運轉，在近日點與遠日點處，其受太陽之吸引力比為　9：1，求速率比為若干？(提示:角動量守恒)　
(Ａ)　1：1　(Ｂ)　1：
[image: image8.wmf]3

　(Ｃ)　1：3　(Ｄ)　3：1　(Ｅ)　9：1。

8. 甲、乙兩質點之速率均為　v，分別在半徑為　a　及　b　的同心圓周上作等速圓周運動。若在某一瞬間質點甲的速度方向為朝－x　方向，質點乙的速度方向為朝＋y　方向（如圖所示），則在此瞬間兩質點的相對加速度之量值為(提示:
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9. 設地球半徑為　R，地表處重力加速度量值為　g，則物體置於距離地表為　2R　處的重力加速度量值為何？　
(Ａ)
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10. 光滑水平桌面上，一理想彈簧一端被固定，另一端連接一質量　10　克之物體，使物體在水平面上作簡諧運動，測得頻率為　1　次∕秒，振幅為　5　公分，求最大加速度值約為多少公尺∕秒　2？　
(Ａ)　0.5　(Ｂ)　1　(Ｃ)　2　(Ｄ)　3 (Ｅ) 4。

11. 作簡諧運動之物體，振幅為　R。其自平衡點移動
[image: image20.wmf]2
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之距離與自端點移動
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之距離所需時間的比值為　
(Ａ)
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12. [image: image70.png]


兩星球　M1　與　M2　各有一極小衛星　m1　與　m2　分別繞其作半徑為　r　之圓周運動。衛星　m1　之週期為衛星　m2　之兩倍。兩星球質量間之關係為何？　
(Ａ)　4M2＝M1　(Ｂ)　M2＝2M1　(Ｃ)　M2＝4M1　(Ｄ)　M2＝
[image: image26.wmf]2

M1　
(Ｅ)根據已知資料不能決定其間之關係。

13. S1　及　S2　兩行星密度相同，其表面重力加速度　g1＝2g2，則星球半徑　R1：R2＝　
(Ａ)　1：2　(Ｂ)　2：1　(Ｃ)　1：
[image: image27.wmf]2

　(Ｄ)
[image: image28.wmf]2

：1　(Ｅ)　1：4。

14. [image: image71.png]


若有一行星繞著恆星　S　作橢圓軌道運動，則下列有關行星在圖中所示各點的加速度量值的敘述，何者正確？　
(Ａ)所有點都一樣大　(Ｂ)點　A　處最大　(Ｃ)點　B　與點　F　處最大　
(Ｄ)點　C　與點　E　處最大　(Ｅ)點　D　處最大。

15. 以　v0　之初速，沿仰角θ之方向，拋出一球。設球飛行時之重力加速度　g　為定值，則球在路徑最高點處之運動情況相當於一圓周運動，則該圓半徑為　
(Ａ)
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16. 作簡諧運動之物體，其位置與時間關係為　x＝5　sin（
[image: image33.wmf]2
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）（SI　單位），則由開始至平衡點需耗時多少秒？　
(Ａ)
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17. [image: image72.png]


若地球之密度變為現在的　2　倍，則地面低空飛行之人造衛星週期將　
(Ａ)變為　2　倍　(Ｂ)變為
[image: image38.wmf]2
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倍　(Ｃ)變為
[image: image39.wmf]2

倍　(Ｄ)變為
[image: image40.wmf]2
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倍　(Ｅ)視地球之半徑而定。

18. 一質點以　O　為圓心在一水平面上作等速圓周運動，其速率為　v，如圖所示。甲、乙、丙、丁、戊皆在圓周上，如果以丁點為參考點測量質點的角動量，則該質點角動量時間變化率的量值在圖中哪一處最大？　
(Ａ)甲　(Ｂ)乙　(Ｃ)丙　(Ｄ)丁　(Ｅ)戊。

19. [image: image73.png]


假設萬有引力係與兩物體間距離之立方成反比。如以　R　及　T　分別代表行星繞日作圓周運動時之軌道半徑及週期，則下列各種比值中，何者對所有行星而言均相同？　
(Ａ)
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20. [image: image74.png]


將密度相同的大、小實心球靠在一起，已知小球的質量為　m，將密度均勻的大球挖去與小球形狀完全相同的部分，如圖所示，則此時大、小兩球間的引力為何？　
(Ａ)
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21. [image: image75.png]


如圖，質量　m　的小物體在光滑水平桌面上作半徑　r1、切向速率　v1　的等速圓周運動；若施力拉下繩子，使　m　物作半徑　r2　的等速圓周運動，則　m　的角速率ω2　為何？
(Ａ)
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22. 如圖，擺錘在水平面上作等速圓周運動時，向心力是　
(Ａ)繩上的拉力　(Ｂ)物體的重量　(Ｃ)繩拉力與重力的合力　(Ｄ)繩拉力的垂直分量。

23. 太陽對行星的引力，使行星在橢圓軌道上產生加速度，則下列有關加速度的描述，何者正確？　
(Ａ)隨時都有法向加速度，但切向加速度有時為零　(Ｂ)只有法向加速度　(Ｃ)在任何一處皆有切向及法向加速度　(Ｄ)隨時都有切向加速度，但法向加速度可能為零　(Ｅ)只有切向加速度。

24. 質量為　m　的某行星繞太陽運行，其軌道為圓形；若在單位時間內半徑掃過的面積為　A，則此行星繞太陽公轉的角動量之量值為何？(提示:面積速率A=r2ω/2)　
(Ａ)　mA　(Ｂ)　2mA　(Ｃ)　3mA　(Ｄ)　4mA　(Ｅ)　0。

25. 對等速圓周運動而言，下列敘述何者錯誤？　
(Ａ)為變速度運動　(Ｂ)加速度方向恆指向圓心　(Ｃ)切向加速度為零　(Ｄ)為等加速運動　
(Ｅ)恆受變力作用。

26. 一個密度均勻的星球，分裂為　8　個密度不變，質量相等的星球，則每個星球表面的重力加速度變為原來的多少倍？　(Ａ)
[image: image55.wmf]8
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　(Ｃ)　2　(Ｄ)　8。

27. 在水平面內旋轉的圓盤上，置一質量為　m　的小物體，以半徑　r、角速度ω作等速圓周運動。重力加速度為　g，若物體與圓盤間無相對滑動，則在小物體與圓盤之間，發生作用的靜摩擦力為　
(Ａ)
[image: image57.wmf]2
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mω2r　(Ｅ)　2mω2r。

28. 質量為　m1　及　m2　的雙子星，在外太空藉彼此引力而互相繞轉，如　m1＝3m2，且兩星相距　R，則繞轉週期為　(Ａ)π
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29. 有關赤道面上人造衛星之敘述，下列何者正確？　
(Ａ)同步衛星之週期與地球自轉週期相同　
(Ｂ)某衛星由地面上看起來向東方急行，所以其週期大於同步衛星　
(Ｃ)軌道半徑愈大之衛星其軌道速率愈大　
(Ｄ)在同一軌道上同向運行之兩人造衛星質量必須一樣才不會相撞　
(Ｅ)人造衛星在軌道上仍有重量，其重量即地球對它之萬有引力。

30. 繩波的波速　v　與繩子的線密度（單位長度所含之質量）μ、繩子的張力　F　有關，利用因次分析，則下列何者可能為繩波波速的公式？　
(Ａ)　v＝μF　(Ｂ)　v＝μF2　(Ｃ)　v＝
[image: image65.wmf]μ
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二、多重選擇題:20%(多重計分；答錯倒扣至本大題0分為止)
31. 下列敘述，何者正確？　
(Ａ)角動量的量值與所選取的轉軸位置有關　
(Ｂ)一鐵棒繞棒上某固定軸轉動時，除固定軸外，棒上各點的角速度相同　
(Ｃ)同(Ｂ)，各點有相同的法向加速度　
(Ｄ)質點繞固定軸轉動時，角動量的方向垂直於轉動平面　
(Ｅ)花式滑冰的演員若一腳平伸或縮回可改變角動量，進而改變角速度的量值。

32. 將萬有引力常數當作已知，則下面哪些選項中的兩個數據，就可以估計出地球的質量？　
(Ａ)地球與同步衛星間的距離，地球的自轉週期　
(Ｂ)人造衛星的運動速率，人造衛星的週期　
(Ｃ)人造衛星與地球間的距離，人造衛星的週期　
(Ｄ)地球繞太陽運轉的週期，地球與太陽間的距離　
(Ｅ)月球繞地球運轉的週期，月球與地球間的距離。

33. 繞同一星球中心作圓周運動的兩顆衛星之週期比為　27：1，則　
(Ａ)軌道半徑比為　3：1　(Ｂ)速率比為　1：3　(Ｃ)向心加速度之大小比為　1：81　
(Ｄ)向心力之大小比為　1：9　(Ｅ)掠掃之面積速率比為　3：1。

34. [image: image76.png]


擺錘質量　m，擺線長　(，由幅角θ處自由擺下，重力場強度　g，若在最低點擺線張力為　3mg，則　m　在最低點時，下列敘述何者正確？　
(Ａ)切向加速度為　g　sinθ　
(Ｂ)法向加速度為　g　
(Ｃ)對懸點的力矩為零　
(Ｄ)對懸點的角速度為
[image: image68.wmf]l
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(Ｅ)對懸點的角動量為　2mg(。
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